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Δεν μπορείς να κάνεις έξωση σε μια ιδέα
(Φυλλάδιο)

Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το φυλλάδιο δημοσιεύτηκε τον Απρίλη του 2012, από την Επιτροπή για μια Ριζοσπαστική
Αριστερή Συσπείρωση (ΕΡΑΣ) στην Λευκωσία, σχετικά με την έξωση του Occupy Buffer Zone από την
κατάληψη του, από Ελληνοκυπριακές αστυνομικές δυνάμεις στις 6 Απριλίου 2012.

Περιεχόμενο

Δεν μπορείς να κάνεις έξωση σε μια ιδέα

Από τον περασμένο Νοέμβριο ένα νέο κίνημα ζωντανεύει τη νεκρή Ζώνη της Λευκωσίας. Το Κίνημα
Κατάληψης της Νεκρής Ζώνης. Είναι ένα κίνημα νέο σε πολλές του πτυχές. Είναι ένα κίνημα που
αντιλαμβάνεται τον εαυτό του ως μέρος του παγκόσμιου κινήματος των αγανακτισμένων ενάντια
στην οικονομική κρίση και το καπιταλιστικό σύστημα. Είναι ένα κίνημα κοινωνικής αμφισβήτησης
νεανικό που αμφισβητεί τη συντηρητικότητα της Κυπριακής κοινωνίας. Είναι δικοινοτικό. Μετέχουν
νέοι και από τις δύο κοινότητες και άτομα άλλων εθνικοτήτων. Επιδιώκει ειρήνη και ενωμένη Κύπρο.
Είναι ένα κίνημα αισιόδοξο σε μια περίοδο κατά την οποία το κυπριακό μπαίνει στο περιθώριο και οι
πολιτικές που εφαρμόζονται φαίνονται να καταρρέουν.

Η ΕΡΑΣ ( Επιτροπή για μια Ριζοσπαστική Αριστερά ) καταδικάζει και την επέμβαση της Αστυνομίας
και την βία που εξάσκησε και το στρατιωτικό τρόπο που υιοθέτησε εναντίον άοπλων ακτιβιστών
αρκετοί από τους οποίους είναι μαθητές και μαθήτριες. Η Αστυνομία εισέβαλε στο υπό κατάληψη
κτίριο χωρίς να επιδείξει ένταλμα και κράτησε πάνω από 20 άτομα για πολλές ώρες για ανάκριση
χωρίς δικηγόρο ή κηδεμόνες για τους ανήλικους. Τραυμάτισε μερικά άτομα εκ των οποίων ένας είναι
στο νοσοκομείο. Το χειρότερο προσπάθησε να καλύψει την υπόθεση προβάλλοντας ως αιτία την
προστασία των ηθών διαβάλλοντας και σπιλώνοντας όχι μόνο τα 28 άτομα που έλαχε να είναι μέσα
στο κτίριο αλλά και μερικές τουλάχιστον εκατοντάδες άτομα που στηρίζουν και μετέχουν
περιστασιακά στην κατάληψη. Η μαζική υποστήριξη του Κινήματος της Νεκρής Ζώνης ήταν εμφανής
και τη νύχτα της επίθεσης και τις επόμενες μέρες. Είτε κάποιος συμφωνεί είτε διαφωνεί με επί
μέρους απόψεις ή τρόπους που υιοθετεί το κίνημα η υποστήριξη του έναντι της Αστυνομικής βίας και
αυθαιρεσίας είναι δημοκρατική αναγκαιότητα.

Παρά το ότι δεν έχει ακόμα διαφανεί με βεβαιότητα ποιος πήρε την αρχική απόφαση είναι εύλογο να
υποθέσει κανένας ότι υπάρχει εμπλοκή κάποιας πολιτικής αρχής λόγω του ότι η επιχείρηση έγινε και
μέσα στη νεκρή ζώνη. Πρόκειται για μια κακή πολιτική γιατί κτυπά μια ζωντανή δικοινοτική δράση
αλλά και γιατί ενδεχόμενα τείνει να αλλάξει το καθεστώς της νεκρής ζώνης. Ως ΕΡΑΣ εκτιμούμε ότι
η κοινωνία της Κύπρου το επόμενο διάστημα θα χρειαστεί να δημιουργήσει νέα κινήματα αντίστασης
για να προστατευθεί από την οικονομική κρίση, τις πολιτικές αναδιανομής του εισοδήματος προς
όφελος της κυρίαρχης τάξης, της αυθαιρεσίας των τραπεζιτών και της διαπλοκής τους με τον
πολιτικό κόσμο. Θα χρειαστεί επίσης να προστατεύσει τα δημοκρατικά του κεκτημένα από την
αυταρχικότητα του αστικού κράτους σε περίοδο οικονομικής κρίσης.
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